

学习全会精神 深入基层班组

■ 陈静 宋成成

12月23日,中煤新集楚源生产服务公司组织开展党的十九届五中全会精神进班组活动。

一是充分利用班前班后会、安全例会、黑板报、微信群等广泛宣传,营造良好氛围;二是到党的十九届五中全会精神“系统”学习,加强对车间班组的指导,切实提升学习效果,做到学思用贯通、知行合一,把思想和行动统一到党中央决策部署上来;三是对照全会精神,在思想上、认识上、行动上找准差距,深入推进基层党组织发展的强大动力。

大家纷纷表示,将在今后的工作中认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,立足岗位,不忘初心、牢记使命,发扬工匠精神,履职尽责,为公司的高质量发展贡献自己的力量,以优异成绩迎接建党100周年。



聆听十九届五中全会精神报告 金象传动谋划“十四五”规划

■ 吕焕刚

近日,江苏省农垦集团公司党委委员、副总经理姜建友到江苏省金象传动设备股份有限公司宣讲党的十九届五中全会精神。金象传动中层以上管理人员及机关工作人员50多人聆听了演讲。

姜建友从四个方面对全会精神进行了阐述和解读:深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征;准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务;牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点;坚持党的全面领导,动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗等。同时,他还结合农垦实际和自己的体会,进行了再消化和再解读,特别是对今年以来,金象传动抗击疫情保生产,取得了好成绩,给予肯定和褒奖,鼓励金象学好和领会十九届五中全会精神,制定好自己的“十四五”规划。

十九届五中全会以后,金象传动领导班子多次议论和研讨,从产品市场定位、质量提升、设备更新技改,到人才激励、制度规范、管理科学等等,已经初步有了雏形,正多方征求意见和反复论证,谋划好自己更大更远的发展。

田陈煤矿工会 聚焦“三心”抓服务

■ 魏忠富 马怀鹏

今年以来,山东能源枣矿集团田陈煤矿牢固树立“以职工为中心”的理念,聚焦“三心”抓服务,坚持不懈办实事,千方百计解难事,助推矿井和谐建设。

困难帮扶真心。先后走访慰问退休老领导、困难职工、工伤亡、困难劳模、党员、低保家庭等469户,发放慰问金及慰问品21.81万元;向53户职工子女发放高考奖学金和金秋助学金共计22万元;为37名困难、特困、单亲、大病等各类困难职工和14位残疾人发放救助金共计46.26万元。

贴心服务用心。积极发挥党群服务中心作用,为107名赴外创业职工建立个人档案,创建微信群、设立服务热线电话,建立赴外创业者服务队,先后开展替赴外职工探望父母、过生日,夫妻双方七夕“千里传情”等活动。疫情期间,开展“爱心帮扶、温暖‘疫’线”行动,为一线人员送去“爱心午餐”、“防疫包裹”、“急救工具箱”等物品。组织242名职工前往海南、内蒙古、庐山、黄山及青岛、临沂等地疗休养。同时,根据季节特点,坚持送温暖、送清凉活动58场次,送去鸡汤、元宵、西瓜、苹果等,让一线职工充分感受到矿党政工的关心与爱护。

节日慰问暖心。在国际三八劳动妇女节期间,矿领导深入各单位岗位,慰问坚守岗位的女职工,送去香蕉420斤和橘子560斤。“六一”前夕,开展了“慰问暖童心”活动,为25户职工子女送去了书包、书籍和文具,发放慰问金0.83万元。发挥义工组织作用,累计开展义工服务进社区、进厂区、进家庭、进公寓活动56场次,全力营造了服务职工“不缺位”、“圆梦行动”不停歇的和谐氛围。

柴里煤矿青年志愿者“用情”书写一张无私奉献的靓丽名片

有困难找“柴小青” 有时间做“柴小青”

■ 刘光贤

12月,虽已进入寒冬天气,但在山能柴里煤矿柴里煤矿却始终活跃着这么一群年轻人,他们身着“蓝马甲”,热情地帮助孤寡老人打扫卫生、洗澡、测量血压血糖,帮助困难职工维修家电、焊补锅碗瓢盆、送慰问品等各种服务,用微笑和行动照亮千家万户,用奋斗和汗水擦亮青春底色,用忠诚和担当点亮“柴矿温度”。他们有一个共同的名字——“柴小青”青年志愿者。

“来啦孩子们!快进来!”家住柴里矿富馨小区的张福明大爷和妻子一边拉着“柴小青”的手,一边热情地招呼他们进门。当天,这群穿着“蓝马甲”的青年志愿者来到86岁建国前老战士、老党员张福明家中,为两位老人测量血压、修剪指甲,并为他们讲解平时饮食注意事项;专业技术水电维修队志愿者细心地检查张福明老人家中水、电、燃气设备安全;大家共同为老人打扫卫生,做些力所能及的事情。

张福明1948年入党,已有着70多年的党龄,是柴里煤矿“矿一代”职工,曾在解放战争和抗美援朝战争中立下汗马功劳。平常家里水龙头漏了、水阀门坏了、油烟机堵了、插座不通电了……这些日常小事,早已成了“柴小青”们手到擒来的活儿。

“有困难找‘柴小青’,有时间做‘柴小青’。”“柴小青”志愿服务团队成立以来积极传播志愿服务理念,以团结青年、培养青年、服务职工为目标,以“服务中心、立足实际、贯穿全年”为主线,充分发挥青年志愿者、青年突击队、青年文明号先锋作用。通过持续开展各类安全检查、暖心服务等实践活动,大力弘



扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,锤炼团员青年的责任和担当,激发团员青年干事创业的激情和活力。

“谢谢叔叔、阿姨,虽然我们的父母不在身边,今天我们仍然感受到了温暖……”崔庄希望小学的同学说。“柴小青”在全矿范围内组织开展“送温暖、献爱心”捐赠衣物活动,矿区广大职工家属为地处山区、大部分学生是父母外出打工的山亭区峒崮乡崔庄希望小学留守儿童,捐献出了毛衣、羽绒服、围巾、帽子、大衣等衣物,共捐献衣物700多件,奉献一片爱心。

他们还定期开展“青年岗查岗”和不定地开展“青年安全志愿者零点在线”突击查岗,为矿井的安全发展保驾护航。开展“冬送温暖”“夏送清凉”井口服务活动,并将此项活动延伸到车间、班组。项目有送鸡蛋汤、送水果、送水饺、缝补工作服、发放安全宣传单等,致力打造一流“柴小青”服务队伍。

每次上级下达各类重要指示精神后,该矿团委立即组织“柴小青”深入基层、区队、班组、现场,开展“形势任务宣讲”“班前一刻钟”“有奖知识竞猜”绘制黑板报等活动,做到宣传工作全过程、全方位、无缝隙覆盖。今年以来,组织各类宣讲、有奖知识竞猜等活动50余场,志愿者参与200余人次,让基层宣讲成为一道亮丽的风景线。

8月份,由于受连续强降雨和地理环境等因素的影响,该矿东大门外及馨园社区水位居高不下,防汛形势十分严峻,青年突击队员立即组织“柴小青”赶赴现场。他们肩扛、腰背、手抱,冒雨往返转移被困群众。在齐腰深的积水里一待就是十几个小时,体力消耗巨大,嗓子也已喊哑。但他们不畏艰险,历经磨难保家园。

“我们青年志愿者个个争先恐后,干劲十足。清理道路淤泥、打扫房前屋后垃圾,清理杂物、运送垃圾,积极开展各项救灾后的重建

工作。”该矿团委书记李冰说。莫论哪里有需要,青年志愿者从未缺席,他们身上的这抹“志愿蓝”和志愿者们做的好人好事绽放着正能量的光芒,感动着你我,温暖着人心。就是这样一件件代表着“柴小青”身份的“蓝马甲”,用实实在在的行动,赢得了广大职工家属的点赞和认可!

今年以来,该矿青年志愿者持续开展“疫情防控、青年先行”“闻讯而动、抗洪救灾”“圆月饼圆心愿”“中秋替你看父母”“播放红色电影”“重阳寄深情 青暖老人心”等十多项志愿服务。正是“柴小青”们执着的奉献、风雨无阻的爱心坚守、文明温馨的周到服务,才使柴里煤矿的志愿者成功打造出一张无私奉献的靓丽名片。

“这群志愿者们凝心聚力,无论何时,来之能战、战之能胜。他们传递温暖,传递美好,用行动诠释了志愿者的意义。”柴里煤矿党委书记赵连永说。

“建功新时代 建设新扬子”青年英语风采赛



“建功新时代 建设新扬子”青年英语风采赛 青年英语风采赛

主办单位:人力资源部、总务办公室(党委办公室)、群

十二月

12月23日,中国石化扬子分公司举办了“建功新时代 建设新扬子”青年英语风采赛,来自该公司二级单位的12名选手经过主题演讲、回答问题等环节,裁判进行综合打分,鲁子怡、姜可凡获得一等奖,为青年学习营造了良好氛围。李树鹏 摄影报道

寒冬里的温暖

——川煤集团广旺公司赵家坝煤矿雪后看望慰问贫困户小记

■ 姚荣华

11月25日,四川省广元市旺苍县普济镇炉溪村的山尖依然覆盖着雪,时而寒风袭来,让人感受到冬季的寒冷,但贫困户李洪群的家里传来的欢声笑语,给大山深处增添了温暖。

“老李,最近气温突降,还开始下雪了,你们老俩口一定要把衣服穿厚实些,别冻感冒了。今天,我是专程来看望你们的。”川煤集团广旺公司赵家坝煤矿矿长罗代洪将手里的牛奶、大米等递到贫困户李洪群的手里。

李洪群高兴地连忙说道:“前两天下雪时,你才给我打了电话,今天又买了东西来看望我,这几年里我给你添了太多的麻烦……”

还待李洪群说完,罗代洪就连忙说道:“老李,我作为你的帮扶责任人,关心和支

持你们是应该的,结了对子,我们就是亲戚。你们过得越好,我们心里越高兴。”罗代洪在对李洪群家里棉被、衣服、柴火等越冬物资准备情况进行细致查看后,对中草药采集、蜂蜜销售情况作了了解。当得知,李洪群家里还有一部分蜂蜜没有销售出去时,立即掏出1200元钱递到李洪群手中,说道:“我先买12斤回去,再帮你做做推销,打打广告,尽快把这些蜂蜜销售出去。”

李洪群从罗代洪手里接过蜜蜂钱,激动地说道:“去年,你们就帮我代销了七八千元的蜂蜜,我还没来得及说声谢谢,今年你们又来帮忙,我家能实现脱贫致富真的要好好感谢你们才行。”

随后,罗代洪又来到结对的贫困户杨文生家进行了看望和慰问,当得知家里养殖的猪有300来斤时,罗代洪十分高兴,叮嘱杨文生一个人在家时要格外注意身体,不要过于劳累。

“这钱是给小孩拿去买新衣服穿的,你们就不要客气了……”在贫困户李开义家里,该矿行办主任肖阳武见帮扶对象李开义怎么也不接自己送的200元慰问金时,连忙说道:“最近天气冷了,买点衣服给小孩穿厚实一些,感冒了大人、小孩都遭罪。”

一声声慰问,一句句叮嘱,久久地回荡在大山深处,如冬日里的暖阳,带给了贫困户温暖与希望。

“安全快餐”送班组进岗位到一线

■ 石启元 唐红武

“‘保安全、收好官、开好局’安全活动地面的活动目标是什么?”“零重伤、零泄漏、零着火、零爆炸。”“回答完全正确,请工作人员给这位帅哥发放小奖品!”……

12月9日,淮北矿业集团临涣选煤厂女工协管员进车间、入岗位、到一线进行安全活动宣讲,为一线职工送去了一场精彩生动的“安全快餐”。

该厂深入开展“保安全、收好官、开好局”安全活动,积极营造浓厚的安全活动氛围,用真情的宣传教育职工,用真心的关怀温暖职工,用真切的举措规范职工,用真实的案例警示职工,唤起职工安全意识,构筑起牢固的安全生产“第二道防线”,坚决打赢岁末年初安全保卫战。

女工协管员们精心选取安全活动宣讲内容,到班前会宣讲集团公司开展“保安全、收好官、开好局”安全活动的目的和意义、活动目标、活动内容、考核奖励标准以及近期全国及矿区发生的案例警示等,活动现场让职工主动谈自己对安全的感想、如何实现安全生产等。同时还穿插安全知识有奖问答,为回答正确的职工发放牙膏、肥皂等小奖品,以此激发职工



参与安全活动的热情,做到上安全岗、干安全活、做安全人。

“大家不能忘了以往事故带来的惨痛教训,在我们身边也有可能存在着看惯了、干惯了、习惯了”的“三惯”行为,无视安全风险,存在侥幸心理”……女工协管员们质朴的话语、深情的讲述,给现场职工留下了深刻的印象。“这次安全宣讲活动非常接地气”生产一线的职工

纷纷表示,协管员的说到了心坎上,让他们很受教育,让大家深刻体会到了安全事故出不起、更不能出。

“安全关系着每一个家庭的幸福,希望师傅们提高安全意识,远离‘三违’、制止‘三违’、狠反‘三违’,用个人的安全呵护家庭的幸福。”女工协管员们一句句热乎乎的话语,一声声沉甸甸的责任,透露着对工友们的情和愛。

李亮的幸福事

■ 胡云峰

12月13日21:30分,皖北煤电智能公司应急救援队职工李亮哼着小曲结束了一天的工作。他说,这是一天当中最轻松、最幸福的时刻。

作为应急救援队队员,李亮担负着原煤外运道路疏通工作,每天早上5:30分,李亮就早早地来到了工作岗位。冬日日短,等候运煤的司机们还沉浸在梦乡。李亮的第一件工作就是挨个把这些司机叫醒。公司原煤外运不等人,为了家庭幸福,司机们也乐于被叫醒赶个“早集”,把原煤早点运回目的地,挣上几张百元大钞。在运煤车辆轰隆启动声中,李亮一天的工作开始了。

“你看,现在车辆各行其道,整不整齐?原先可不是这样,车辆不按秩序停放不说,排队加塞的络绎不绝,这都是我们治理的结果!”李亮不无得意地带着笔者沿着运煤道路参观他们的治理成果,提起早先车辆往来的混乱状况,又不由皱紧了眉头。

李亮说,智能公司今年3月5日试生产后,运煤车辆骤增,道路疏通人员严重不足。最开始,每天都有几台不自觉的车辆排队,仅有的5个人不得不每隔上几百米各管一片,遇到不自觉的,苦口婆心地劝说都不行。最后还是矿上想办法,开了专题会,违反规定的,记下车号,在运销车辆系统中拉入黑名单,一下子就把违章车辆治得老老实实!即便如此,每天的工作量依然很大,时间长就不说了,光来回巡查就不知走了多少步。说着,李亮拿出手机,让笔者看了他3000多的微信步数。

内蒙古天集,进入12月,已连下了两场雪。“车辆打滑上不去,我们就调铲车推,雪刚落地,我们就用扫把扫,撒过盐,再上扫把……连总经理徐辉都来帮着疏通道路,我们受那点罪不算啥!”回想起不久前的雪战,李亮嘴边挂着轻松的笑容,这样的战斗,他已习惯。

“为什么叫那个车号?我们就得在这等?”正和李亮说着话,一名司机气势汹汹地前来找他理论。“矿石不落地,这是环保的硬杠杠,希望您理解!”李亮轻声细语地向这名司机解释道。听说是矿石车辆,这名司机方才悻悻离开。李亮说,现在还好,矿石车辆都换成了翻斗车,好辨认,原来和运煤车辆一样的时候,辛苦不说,还要学做思想工作。

“咱矿井这么智慧,刚刚又成了国家首批智能化示范煤矿”,我们做的就是为智慧矿山保驾护航的工作,看到李亮他们天天这么辛苦我也心疼,但没办法,谁让咱是智慧矿山的“兵”呢!”负责道路疏通工作的该公司纪委副书记同心营道出了他们这些智慧矿山普通一兵的心声。

“看着路上的车辆井然有序我就高兴,每天能哼着小曲下班就觉着特有成就感!”披星戴月,起早贪黑,李亮的愿望既伟大又简单。说着话,李亮又迈动了巡查的步伐,智慧创效益,一刻不能耽搁。